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Оцінка впливу внутрішніх механізмів управління на податкову агресивність компаній, що 

мають лістинг, у Марокко 

У статті розглядається те, як механізми внутрішнього управління впливають на податкову агресивність 

компаній, що мають лістинг, у Марокко. Використано кількісний підхід і лінійний регресійний аналіз панельних 

даних за період з 2018 по 2022 рік. Під час проведення аналізу оцінювався вплив ключових факторів управління, 

зокрема концентрації власності, розміру ради директорів, незалежності ради директорів, дуальності 

генерального директора, ефективності компанії та її віку, на податкову агресивність. 

Результати вказують на суттєвий зв’язок між механізмами управління та податковою поведінкою. Концентрація 

власності негативно пов’язана з ефективною ставкою податку, що означає, що компанії з домінуючим 

акціонером менш схильні до агресивного податкового планування. І навпаки, фінансові показники позитивно 

пов’язані з ефективною податковою ставкою, що свідчить про те, що більш прибуткові фірми, як правило, 

виконують податкові зобов’язання. У поточній моделі ефективної податкової ставки розмір ради директорів, її 

незалежність, дуальність генерального директора та фінансові показники позитивно пов’язані з податковою 

агресивністю, тоді як вік фірми має негативний ефект. Модель різниці в бухгалтерському обліку та 

оподаткуванні показує, що незалежність ради директорів та дуальність генерального директора знижують 

податкову агресивність, тоді як концентрація власності та фінансові результати її підвищують. 

Отримані результати підкреслюють значну роль корпоративного управління у формуванні податкових стратегій. 

Зміцнення структур управління – особливо шляхом зміцнення незалежності правління й обмеження дуальності 

генерального директора – може допомогти приборкати агресивну податкову практику та сприяти більшій 

фіскальній прозорості на фінансовому ринку Марокко. 
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